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POLINOMIO DE TAYLOR

* Ejercicio 2 Obtener polinomo Taylor 2º orden f en Δ

⑨ fix, 4) = e""cost y-1) , 1=1-1,17410, yo)

◦ Hallar derivados primeros

¥4, 4) = extY con/y-1)

* 1×14) = "con/y-1) + l-sen/y-1) . e" " )

◦ Hallar derivados segundos

{¥ Kinte" " con/y_y

27 (✗ , 4) = é"• Con 14-1) - sen/y-1) e""

* 1-1,11=1

Hay

87

fl-1, 1) = locos /o) = 1

aye Kin) = e" "con 14-1)-sen l y-De""]- [con lytle""+ e" "senty-17 Ifl-1,11- o

→ 5£ Hill-1

→ 871-1,17=1YA

→ ¥, 1-1,11=1

Pak) = 71-1,17 + ☐ flu, 1) 1×+1, y-1) + ½

= 1 + 1×+1) + 14-1) + ½

= 1 + 1×+1) + /Y-1) + ½ 1×+17+1×+1/Y-1)

2¥ 1×+147714-112) + EE "" Kill"-1)

1×+170 (Y-1) 2) + 11×+1)/Y-1)

⑥ fix, 4) = con 1×+4), 4=10,0)

◦ Hallar primeras derivadas

E- Kid =-sen Wy) 7¥ 10,0=0 * 1×14) = -sen 1×+4) → Ey 10,0=0

◦ Hallar segundas derivadas

IF Kill =-cola y) → LE 10,01=-1 IF kilo-conta) → ¥ 10,01=-1

Lya
77 k, 4) =-con kt 4) → FE 10,01 =-1

Pz IX) = flo, a) + #

f- 10,07=1

0,0) (X) + 7¥14/ + ½ LE 10,0) 1×14 117. 10.0147 7¥, ✗ Y

= 1- 1×2-½ Y-✗ Y



⑥ FIX, y, 7) = ✓ ✗ y Antz) en A- 11,4, 1)

◦ Hallar derivados primeros

¥-4,4, z) = 1.y.lu/z)
2Uxy

ay LUXY

If (×, 4, z) = MY ±

tf 1×14,7) = 1 ✗ lutz)

27

◦ Hallar derivada segundos

87,1×4,27 = ½ Intel y * ✗ YF = ¼ Intz) ya 1

→ ¥11,4, 1) = 1 . 4. la/1) =D

¥-114.11 = 214,1. 1a/17=0

→ ¥11,4, 1) = F. 1 = 2

254

A

Jfk Miz)- ¼ Intzixyp

77 Ix, Yt) = lu = lnlzl.la/Fy+Ey."
* Yany E) ¼/¼)

{%, Kitt = 21Er 4. ½

8T 4,4, z) - 1
Jay

872

2A". ±

87 1×4,7) = Ey . (E) = - Fy 1
72

22£11, 4,1) = ¼ 14/1) 42 =
H T✗ 4) 3

→ 77 11,4, 1) = 0
242

→ 27 (A) = o
dxty

4

254
• 11=1ELIA)

EE, y (A) = 1
4 • 1-¼

→ {% IR =-5
1

- -2

◦ Armar polinomo

Palx/ = HA) + → (A) (✗ -1, Y-4, z-1) +12¥/A) 1×-17+1%4/Al/y-4T +½ LILA/Iz-112

+ EEK-alt-4) + EEH-YA-1) + FEA/1×-417-1)

O + (0,0, 2) 1×-1,4-4,7-1) + 01×-17 + 014-477 ½ 1- 2) (Z-1) 2 + 01×-1) 14-4) + (X-1) 17-1) + ¼/Y-4) /Z-1)

f/A) =D

= 217-1) - (z-1) "+ 1×4) (z-1) + ¼/y-4) (z-1)



* Ejercicio 3 Aproximar valor 1,01198 usando polinono Taylor ond1 en 1=11,2)

FIX, 4) = ✗ Y ↘ aproxima Taylor en A- 11,2)

of (A) = 12=1

◦ Hallar derivados. primeros

¥, Kin) = Y/y" 7¥11, 2) = 2115=2 ¥/×,4) = 1.lu/x) → If, 11, 2) = ½.tn/1l=0
Y

◦ P, IX. 4) = f/A) + ¥ 1A) K-1) + #1A) (y-2) = 1+21×-11+014-2) = 2×-1 + R, IX)

P, 11,01, 1,98) = 2. 11,01) - 1. = 2,02-1 = 1,02 1,01"" ≈ 1,02

* Ejercicio 4 = Demo E (P-11,21) e""In/y-1) 420dg rodo 1

fix, 4) = In/y-1) → f/1,21-ein/11=0

◦ Hallar derivados primeras

E- Kin)-lnly.ie" → ¥-11, 2) = 0 If/✗ in)-f, e"" → ¥11, 2) = #e) = 1

P, K, 4) = ftp.zl + Ifn, 41×-17 + ¥-11, 2) 14-2) ≤ Y-2

* Ejercicios y-zte"- ec implicte 7=71×14) pasando por 7=10,0, 1)

↳ Hallar aprox 710,01,-0,02) mediante taylor orden 2 → aproxima con en entorno Ko yo)-10,0)

Pak, 4) = Flo, o) + 710,0) (×, 4) +1*10,01×4 EJE 10,01471¥, 1901×42

→ Hallar derivados primeros

* (y-fix, y/+ et"""

- #kilt

- ¥10,01 te/¥

tf/0,0)-°

É

7=710,0) = 1

= ¥10)

et"""] (#Kim. ✗ + Xf Win)) = 0

710,0). 0 + a. 710,0)) = o

OX

¼/Y-fly, ×) + et" "Y =#1o)

1- LE/×, 4) + et" ""#×, 41.x = ◦

1- ¥10,0) + O - o
edad

2¥10, 07=1

Patxi 4) = 1+14/+1×2

710,010,02)-1-0,02+110,017→ Hallar derivada segundos
0,08

d

H

- If Kin/+ et""" (Ekin) × + ✗ fin))/= o

- ¥1, 4) + et""" (Ekin) × + ✗ fin)) 4

= Ya 10,0) + é (0) + el 8%10,70+0+1 + 0): = o

IF Kin) × + ¥-1411 + fix, y) + tf ix. n
JX

i
1¥ = 1

et""" of lx.nl × - o¥/1- Ey K, 4) + &,

- ¥. Wilt et""./Gynt ¡✗ Jfk
+ ya

let

- 8710,0) + e. 0+0=0

✗ /et" 57a/0,01=0

ME
¥5

÷:*

HE
É



* Ejercicio 6 PH, 4) = ✗ 2-3×4 +2×+4-1 → taylor onda de f en 12,1)

↳ Hallar el Cartesiona plow tf de f en (2/1,70)

↳ si p es taylor de t entonces

→ plz, 1) = 7712,1) y plz, 1) = Fla, 1)

→ es plano Ag at

z = f/2,1) + 7712,1) 1×-2, Y-1)

Z = plz, 1) + ☒ plz, 1) 1×-2, y-1)

712, 1) =p 12,1) = 2

☒ plx, 4) = fax → y +2,-3×+1)

xp 12, 1) = 13 , -5)

→ 7=2+13,-5) 1×-2, y-1) = 3×-54+1=0

* Ejercicio 7 W-fluir) implícita 3utmé"-w-1 con 717,-21=0

1=1-24 V-✗ + Y - hallar taylor ord 1 para WH, 4) en 1×141=11,-3) y cola W, IX. 4) =/0,97,-3,01

W = REIR/w-fog , donde g. =/×-ay, ✗ + 4) ,

↳ P, 4) = 71811,-3)) + Lyn,-3) 1×-11 + {y 11,-3) 14+3)-☒ W 11,-3) 1×-1,4+3)

→ Emperor con 811,-3)

811,-3) = 17,-2) flgli,-3) 7=717,-2) = 0

→ Hallar {y y tw

8
+ MUY

W V

ty

y

fix, n)

¿Y V. 4) = {falminy-Kin)

JW KM) = {YxydF"")ay

→ fluir/= (fu'17,-2) , fi/7. ∄

◦ Hallar fin 17-2)

En/su + me""."-this)-Enlil

etil e4'" Erin-En mi"-°

é"+ é" Enla-4.7-In 17,-2) = °

. 1 + 6¥17,-2) ⇒ → ¥y 17,-2) =

Haller#17,-2)

3 + µ em" . ¥11, v1-¥4,4 = o

3+7. % 17,-2) -#17,-2) = O

¥ 17,-2) = -1

→ W Hin) = off, v). Dy K, 4)

☑ W/1,-3) = ☐ 717,-2). Dg/1,-3)

ti:p/÷.:)

Z

]

717,-2) =/%, ½)

◦ Hallar Dg Ix, 4)

Dg Kin) = /Y ¡2) → Krist/:)

☑ whist = (Eta)

pilx.in/⇒ w 11,-3) 1×-1, 4+3) =/⅓, ÷) (×-1,4+3)

⇒ ✗ 4+1=0=

P/0.97, -3.01) ⇒ 10,97) 1-3.01)# 0,021



3/5 EXTREMOS

* Ejercicio 9 = Hallar extremos AH, 4) = x2#y + ya_ax-by 1 Q, b EIR

◦ Hallar → fix, 4)

☐ fix, 4) = (2×+4-9, 24 + ×-b)

◦ Hallar No, Yo) para "flo, Yo) = ◦ → puntos críticos

DE:

✗ = 9- Y

) 2×+4-q -

✗ +24-b = 0
→ 2 1

1 2

2 1

◦ 3

9
25-9)

2×+4 =

3

34=25-9 → Y = 2579
1. (9-259) = ½ /49525

⇐ 29-b

3

Punto crítico 1 29-b
3 '

25-9
3

◦ Hallar Hf Hoyo)

Hg IX. 4) = 2

1

1

1
◦ let/ 4+1×0407) = 1? ¿ 3

como out 14+1>0 y 7¥ Hoyo) > o el punto crítico 1293" , 25-Q

3
es un mínimo

* Ejercicio 10 proponer una función con max loud en 11,-2) valor 5

fig
5

condiciones a cumplir → f- 11,-2) = 5

7711,-2) =/0,0)

det/4) > °

 11,-2) 108×2

¥, 11,-2) -0 ¥-11,-2) = 0

↳ alguna función
que sea diferenciable

y masa en z-711,-21=5?

Intentar con paraboloide

paraboloide

Z = (✗ -1) 7 (Yt 2) 2 G- 2)

cambiar
inclinación

z -1×-1)"-14+27+5

(1-2)

◦ Verificar paraboloide
max 11,-2)

Z =-✗ 72×-4? Y-5. + 5

Z = - 1×2-2×+1)-1474 y + 4) +5

Zaf/1,-2) =3
FIX, 4) = (-2×+2, -24-4)

- 2×+2 =
-24-4 = o

punto crítico 11,-2)
f- IX. 4) = -✗ 2+2×-424 Y

Hf (×, 4) = - 2 0

- 2)
Hf 11,-2) =

÷:)

como det 14+11.-21) > 0 y EL 11.-2) LO , el punto 11,-2) es max absoluto

de fix, 4) =-✗ 72×-42-41



* Ejercicio 11 f- IX. 4) = ax3tbxy + cyr ↘ Hallar a, b, c para (0,0/0) sea silla y 711,11 sea mínimo local

4o Yo 1=10,0)
(1,1, Atb + c)

◦ Hallar ☐ fix, 4) = (39×2 + by, bxt 2CV)

↳ Buscar Pto críticos

39 Xtby ⇒

bx +24=0

410,0) =

6a b

b ac)

↳ Buscar

4+1×4) =

Hf/×, 4)

las condiciones a cumplir

det 14190)) 40 → no es extremo

det/Hf/1.1)) 70 y
o b + X2

b ac)

69 b
b ac)

] 7711, 1) -10, 0)

6+0, 
39+6=0 → b =-39

b + 2C = 0 → 30=20

C = 39

82511,1) 70 → mi"
local

4711,1) =

Hallar a, b, c para cumplir condiciones

det/410,07) 40 → -520

det / 411.1)) 70 → 129C-5270 y 6070

Cso

reemplalo D=-39

Z

be-39

97

⇐ 3¥
- 139)" = - 902 LO

129C- 99270
4>792

* Ejercicio 12 fro y fec} . ☐ f/1. P,-1) = → ftp.11) =/90) SIP,)-10 max local
f- (Pa) =3 min local

↳ estudiar extremos
gkin) = 1) flx.nl

◦ Hallar gradient ☐ play)

* 11/+1×1)- ¡Impartikin

¿y 11/71×14)) = yay-fi, kill

Hallar puntos cuando → gkiy) =P

fix (×, 4) = ftl',-11=0 , Ftl, 1) ⇒

f- 'y/×, 1) ⇒ fly 11,-11=0 fly/-1,1) = 0

Píticos

P, y Pa

◦ Hallar 4g.

Hg/✗ in) = ✗ fix, 4) 2- Zf/×, 4) f!✗ 147) - / fiyflx.nl?2f1x,n)fx1x,7)fylk4))

(+1×7)/4 (1×14))" }

flyxk.nl/fk,7)t-2f1X17)fx'KIMY"") - #y fix, 4) = 274, 4) f y Ix, 4) 2
((71×17))?

417,/=

* IP,) LO

tú /P2) 7O

(FHM))"

más fácil pensar denom2 → minino , min duo → max color ¼

0

P, es mínimo

Hg/Pc) = (O )

Pa es max



* Ejercicio 15 Hallar extremos locales de FW) = 27×+4 + My)"

◦ Hallar ☐ FIX, 4)

IF 1×41=27 + A) 1×47. y

8¥ ix. 4) = 1+1-111×452. /

◦ Hallar puntos críticos ☑ fix, 4) = J

27- (✗ 452. Y = ◦ 27 - ¥-O →

1- Ixyfx = 0 → 1×4)? ¼

.

77k, 4) = 127-☒ 4) "y, 1- 1×457)

4=27 ×

1

✗ ⅔ = ¥

^ = Ya

reemplazar

27- ½ • ¥-½ o

(4) ≥

27- 12
=3

• Y = 0

27 =3I

✗ = ¥
÷ = ¼

→ reemplazar en eca

27-4%21=0

27 = ##→ Y = 27×2

1 1

(XY) -
= 1- ¼.

1

42
= 1- ¼.

2

27×2/= 1- # 274 ²
2

=D_

=

Pe /¼, 3)

1

271712=3

1 = 729×3

=#

◦

7=1*13)

Verificar extremos

£71141 = ay Ixyj. y

87 Kil) =
YA

LE-41×47? × Hf 1×14) = ay ☑ ¼,

9

⇒

l1×432

2×21×41-3

417. 3) = 486

9

* la-mix)
- 3

21×4). ×. Y + 1×47-2

2 ✗ Y + ya] = Ep-Fi TÚ

olet 1H, 17131) = 243 70 → como deth,/¼, s)) > ◦ y EL > ◦ entones El:/3)
es mimo

local

(✗ 4) 3t

1



⅓

* Ejercicio 16 Demostrar FIX, 4,7) = 4 XYZ -✗ 4- y"-74 tiene max local 11,1, 1)

◦ Hallar ☐ fix, 4,71 = (¥, 8¥, Ez)

En Hinz) = 4yz - 4×3 ¥1147) = 4×7-443 8¥44, Z) = 4×4-473

◦ Hallar puntos críticos → Hallar Yo Yo Zo)/aflxo Yo 7) = 0

4yz - 4×3=0

4×7 - 443=0

4×4 - 473=0

Si (1/1,1) es max,
entonces ☐ f- (1/1,1)=5

reemplazo
7711,1, 1) = 10, 0,0) ✓

◦ Hallar Hf 4,4, t)

Hq 1×1417) =
- 12×2 47 by

47 -1242 4X

44 4×-472

41in, 1) =
-12 4

4 -12 4

4 -12

det (Hf 11,111)) = 12 4 4
4- 12 4

44 -12
[→ F, + 35

Es → F, +373

- 1L 4 4

0 -32 16

O 16 -32

= 41"! fr)

M, =  12

12=1-7-12

↳ = Hflnii)

= -12<0

= 12870

-32 16

16 -32
- 9216 LO

Como det 111,) 40, det (Ma) > 0 1 Y det (Hf/111,11/20 , entonces 11,1, 1) es un max local



* Ejercicio 17 Hallar extremos relativos f. det en su don

⑨ fix, 4,7) =-✗ 3+3×+242+447 + 3 y + 872 ↘ Domf = {H, 4, z) EIR}}

◦ Hallar ☐ FIX, 4,77 - 1%, ¥, 2¥)

¥ (×, 4,77 = 44 + 47 + 3If Hinz) = -3×43 of (×, 4,7) = 44 + 167
JZ

◦ Hallar puntos críticos

- 3×73 = O

44+47+3=0

44+167=0

✗ 21 ↘ ✗ = 1 V ✗ =-1

44+47 =-3
44+167=0

a
l 44

4 16

→

O

[→ E-F, 1""
◦ 4

44+47=-3
47=3 →

→

⅓

7- ¾

4= # E)P,-11,7/¾) Pa- fr,?, ¾)

◦ Hallar Hg/×, 4,7)

Hq 1×4,7) = -6h 0

: 4

4

¡

16

Hf (P,/ = 600
044
0.4 16

41Pa) =

|

!. ◦

Oo 44, y)

◦ chequear P, extremo

det/Mi IP,)) =

det/Malp, 1) =

61=670

8;/= aso

det/Ms (P.)) =
4

416

6 = 1-1%6. 4
416

= 28870

◦ chequear Pa extremo

det 1M, (Pal) = 1-61 =-6 LO

det (Ma/Pall = /-} 4

det /Ms (Pal) =

P, =/1, ½, ¾)

es un minino local

= -2<0

-60

¾
- ti 1- 6) 44

416 = -288



③ f/×, y, 7) = y + ¼ + ¥ + ± → Domf = {Kiniz) Elk?}-21010,01}

◦ Hallar ☒ fix, 4. z) = / ¥, #, ¥-1

If Kin - ¼-7 #Kitt-1¥ #Hinz)-¼-½

◦ Hallar puntos críticos

f- ¾ -o

1- ½ = 0

F- E- 0

¼-7=0

✗ 2- ×

Y = ½ → ×-72

¼-Ep ⇒ → 73=4

172, 73, Z

↓
✗ = Ei ✗ = 42, y-73.

ZEYZ
72=173)"→ 7=1, V 7=0

Punto Iiii "Dont

◦ Hallar Hq ki, z)

471111,1/= 2 -1 - 1

- 1 0 2 l

-1 2 0

-1 0 2

- 4) "Ii)

¾, ¼ ½

Afkinizl = (½ ¼, o ) -1 2 0

¼ O 73

det (Makin)) = 2 70

detIM, Irina)) = .-72 - 370

y Perorollo F,

det/Ms/111,1)) = 2 -1 -1 3+3
2 -1

-12

→

±:/+ t.la

+ 6

= 420

11,111) el menor local

* Ejercicio 18 Hallar b / fix, 4) =/b- 1- 1) 14-2) 2+1×-172-214-212 extr local en 11,2)

◦ Hallar ☒ fkin) = /¥, ¥)

Ifk, 4) = 21×-1) #Kin)- 2lb"-1) 14-2) -414-2)

◦ Hallar puntos críticos

21×-11=0

215-1114-2)-414-27=0

◦ Hallar Hg 1×4)

¼ k.nl = 2 0

O 2/5-1/-4

☐ fix.nl = ♂

✗ = 1

14-2) [2lb"-1) - 4 = O → 4=2

para que sea extremo

det (4+11,21) 70

2. 11-1) -470

1%-7>2
⅓ > b

si 57ᵗʰ pod
ento" Yi 4

un min"



* gercio 20 C2, f = REIR 4=3×+21 fog = ✗ 2- In 1×-17+3

FIX)- (×, 3×+2)

☐ 712,8) = ♂ y Hf 12,8/70si f tiene extremo en 12.8)

D/fog)/2) = → 712, 8) . 8'/2) -0

→ W

↓

h'/w) = 7712,87 -g. 122 → si h'/2) ⇒

↳ entonces → 712.8/1=0 y g " (2) ≠, por lo que f no es max en 12,8)

4'/X) = 2×71

Wtf = 4- 1=3

* Ejercicio 21 fix, 4, z) = ✗ 442+7+2 min rel (-1,1/12) cuando erol en punto -In-3, V14, 2M-242)

↳ ver si 1-1, 1, 12) pertenece al plano 

11-3=-1 1=2
V44 = 1 → ✓ =-3
21-21+2=12 4+6+2=12

→
1- 1, 1, 127 E  ∀ Novo) = 12,-3)

Chequear si punto es mimo relent

◦ Hallar ☐ flx.nl = 1¥. Ey , E)

& 1×14,7) = 2X Ey Hinz) = ay ¥74,4,z) = 1

◦ protor ☒ +1-1,1, 12/ = ♂

¿×

Y

21-1) =-2 #O

2. 1 = 270

1 #0

el punto His, 12)

no es pto crítico en f

◦ Evaluar (-1/1,12) con h/m, v) = f(Ifni))] Min-12,-3)

Dh 12,-3) = DFH, 1,1). Dila,-3)

Dh/2,-3) 42,2, 1)

→ Df 44,7) = (2X 24 1)
Dfl-1,1,/2) = 1-2 2 1)

Dglu, D= !;
2 -21×3 3×2

½..)-1001

Hallar hermana hlm.rs

Dh Kir) = Df/xyz). DI 12,-3)

1 10
01

2- 2

- /2×+2 ay-2)

D Lla, r) = (21-4,24-6)

Dh hi) = 12×24 1)

donde
✗ =p-3
Yavth

4am. 2

%O

4 70 el punto 1- 1,1, 12) en minio en TITAN)

crítico en fpero no

punto

F/  Im, r))


